



东北石油大学学报

NORTHEAST PETROLEUM UNIVERSITY NEWS

艰苦创业 严谨治学

第 529 期 2021 年 10 月 25 日

主办单位：中共东北石油大学委员会 总编辑：徐清亮 副总编辑：苍留松 责任编辑：许丽娜 国内统一刊号：CN 23-0818 / (G)

欢迎你，东油新人！

——我校举行 2021 级新生开学典礼

本报讯（记者 吕鸿浩 王超颖）金叶灿灿，秋意浓浓。10 月 14 日，我校在音乐厅举行 2021 级新生开学典礼，欢迎 4611 名本科生和 1594 名研究生踏入东油校园，开启崭新的人生旅程。开学典礼采用线上线下相结合的方式。校党委书记孙明学、校长蒋明虎等党委班子成员和各学院党政负责人、机关职能部门及教辅单位负责人、新生代表参加典礼，各学院师生通过线上直播观看典礼。校党委副书记、工会主席郝丽红主持开学典礼。

蒋明虎在典礼上讲话。他代表全校师生对 2021 级新同学的到来表示热烈的欢迎，向陪伴新同学们成长的父母、老师和朋友们表示衷心的感谢。他指出，受疫情影响，同学们入校时间推迟，又经历了校园应急管理状态，大家积极响应号召，自觉服从疫情防控安排，用行动展示了新时

代东油学子的责任和担当。

蒋明虎指出，东北石油大学因油而生、因油而兴，与祖国能源工业同生共长、血脉相连，她有宝贵的红色基因，有顽强的拼搏意志，更有强劲的发展态势。办学 60 余年来，学校弘扬“爱国、创业、求实、奉献”的大庆精神，始终秉承“艰苦创业、严谨治学”的校训，厚植“躬耕黑土、加油中国”的真挚情怀，创造了一个个辉煌奇迹，培养的 20 万校友遍布大江南北，为祖国建设贡献了东油力量。自党代会以来，学校坚持“质量立校、人才强校、改革创新、特色创优”的办学理念，按照“强陆、拓海、壮新”“三步走”发展战略，紧抓页岩油勘探开发新机遇，加快高水平百年大学建设步伐，为助力百年油田建设、龙江全面振兴全方位振兴和全面建设社会主义现代化国家做出新的更大贡献。

蒋明虎勉励 2021 级新生：要成为一名热爱祖国、热爱祖国的东油人。热爱祖国是立身之本，是处世为人的志气、骨气、底气，要心怀热爱，奋发向上，为祖国更加美好的明天贡献青春力量。要成为一名志向远大的东油人。志存高远是筑梦、追梦、圆梦的根本所在，要将个人志向同国家能源与科技发展所需相结合，用青春热血回应祖国的召唤、人民的需要。要成为一名躬行实践的东油人。实践出真知，要“求真学问、练真本领、当实干家”，敢于迎难而上，善于刻苦钻研，让勤奋学习成为青春飞扬的动力，让增长本领成为青春搏击的能量。要成为一名全面发展的东油人。要自觉树立和践行社会主义核心价值观，用中华优秀传统文化、革命文化、社会主义先进文化培根铸魂、启智润心，矢志追求更有高度、更有境界、更有品位的人生，从做好小事、

管好小节开始起步，全面成长为国家栋梁之材。

线上观看开学典礼的新生们纷纷表示，感谢学校在疫情期间对我们的关心关爱，无论在学习、生活还是心理健康等方面都给了我们极大的支持与帮助。他们表示，要牢记习近平总书记的殷切期望和师长的谆谆教诲，热爱祖国、志存高远、躬身实践、强健体魄、增长本领，努力成长为具有“五心四力”特质的新一代东油人，为实现中华民族伟大复兴贡献智慧和力量！

开学典礼结束后，全体新生收看了大庆精神研究基地主任李万鹰主讲的大庆精神铁人精神教育专题《开学第一课》。

据悉，此次开学典礼，共有 5.9 万余人通过东北石油大学官方微博和官方抖音收看线上直播。

疫情突发 教学不停

——我校有序开展线上教学



本报讯（记者/摄影 吕鸿浩）近日我省新冠肺炎疫情突发，势头凶猛。为从严、从细、从实做好学校疫情防控和教育教学工作，我校按照省市疫情防控要求，迅速对疫情防控形势做出科学研判，立即启动了“线上教学”模式。（详情见 4 版）

校长蒋明虎到校务服务办事大厅走流程



本报讯（记者/摄影 吕鸿浩）9 月 30 日，我校“校务服务办事大厅”试运行首日，校长蒋明虎，副校长高洪峰、于长青、张亚志来到校务服务办事大厅走流程，现场进行调研、指导工作。

在办事大厅，蒋明虎听取入驻部门负责人现场汇报，与窗口工作人员一一交谈，详细了解各部门入驻情况、服务事项内容、具体流程、人员安排和师生办事情况等，仔细查看办事流程图和办事记录簿。在自助服务区，蒋明虎详细了解服务设备功能和运行情况，询问是否便于使用，并与现场办事师生亲切交流。

调研中，蒋明虎指出：设立校务服务办事大厅，是学校深入开展党史学习教育、扎实推进“我为群众办实事”实践活动的重要举措，学校党委高度重视、大力推进，各职能部门紧密配合、速见成效。各部门要深入践行“以师

生为中心”理念，充分发挥办事大厅“一站式”服务效能，进一步梳理服务事项，丰富充实服务内容，做好人员安排和业务培训；要扎实做好服务保障，保证办事大厅供暖、网络等相关支持；要广泛征集师生的意见建议，及时总结发现的问题，不断优化服务方式和服务环境；要切实服务好，力戒形式主义，把好事办好、实事办实，真正做到“让数据多跑路，让师生少跑腿”，保证广大师生得到方便、高效、优质的服务。

据悉，党史学习教育开展以来，我校为优化校务服务环境，提高师生办事的获得感和满意度，全力推进校务服务“一网、一门、一次”改革，成立工作专班、拨付专项资金建设了校务服务办事大厅。大厅位于机关办公楼一楼，占地 162 平方米，包括“一站式”校务服务办事大厅和自助服务区。试运行期间已有 6 个部门入驻，提供 39 项服务，涉及学生工作事务、证件办理、印信使用、科研、人事等多个方面。各部门挑选思想品德优、业务能力强、沟通能力强、服务意识强“一优三强”工作人员派驻窗口，提供优质服务。自助服务区设立自助取票终端、教务服务自助终端、火车票自助终端、自动存取款机、登记单和标签打印自助一体机、研究生自助服务终端等设备。办事师生表示：在这里，校务办理实现了“一网通办、只进一门、一次办结”，提升了学校现代化治理能力，让我们实实在在感受到了“以师生为中心”的温暖。

校党委书记孙明学检查疫情防控工作并看望慰问一线工作人员



本报讯（记者/摄影 许丽娜）受疫情影响，我校对国庆假期作了调整，10 月 4 日，全体教职工便投入到了学习工作中。当日下午，校党委书记孙明学来到学校疫情防控工作关键点检查指导工作，看望慰问一线工作人员，代表学校党委向他们致以崇高的敬意和真挚的谢意，并鼓励抗疫一线党员干部用执着坚守，换来广大师生的平安幸福。孙明学在检查中强调，目前学校疫情防控工作态势良好，要坚定不移地按照省市疫情

防控要求，落实落细各项防控举措，巩固来之不易的战“疫”成果，进一步提高应急处置能力，全力为师生的身体健康和生命安全保驾护航。副校长张亚志及相关职能部门负责人参加。

孙明学一行先后来到学生工作部、学校 1 号门、校医院等疫情防控关键点，实地检查相关疫情防控工作的部署及落实情况，详细询问学生流调、排查及心理健康工作、校园安全管理、核酸检测及消杀工作等方面存在的问题与困难，

并叮嘱一线工作人员在尽职尽责、齐心协力做好疫情防控工作的同时，要坚持问题导向，科学有序做好各项工作，并要加强自身防范，保持良好的身心状态。

奋战在学校疫情防控一线的工作人员纷纷表示，感谢学校党委的关心关爱，要严格按照学校疫情防控工作部署安排，树立以师生为中心理念，用心用情做好相关工作，不断提高政治站位，强化责任意识及服务意识，为全面做好学校疫情防控工作贡献智慧和力量。